

DEBRECENI ÚJSÁG

Nemzeti Muzemnek
Bármentesítve Budapest.

Előfizetés:
Helyben: Egy óra 30.000 K, Három óra 90.000 K, Egyes szám kőznep 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K
Vidéken: Egy óra 30.000 K, Három óra 108.000 K

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kosuth utca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Anglia és Olaszország.

Az olasz és az angol külpolitika vezérei, Mussolini és Chamberlain találkoztak olasz földön, Livornóban. Ez a találkozás politikai jelentőség dolgában föltétlenül oly nagyra értéklendő, mint Briand és Stresemann legutóbbi több, bizalmas összejövetele. Sőt, valószínű, hogy a tulságos német-francia megér és lehetősége hozta össze az olasz diktátort az angol birodalom külpolitikájának vezetőjével.

Semmi kétség, hogy Franciaország és Németország kibéküléséért Chamberlaint illeti az elismerés. A közép-európai áldatlan állapotok legelsősorban az egész világra kiterjedő angol kereskedelem és ipar érezte meg elsősorban, Angliának érdeke az volt, hogy a háboru után emelt bástyákat, legalább a nyugat-európai fronton lebontsa. Ez meg is történt Locarnóban. De az események váratlanul oly vágányra terelődtek, amely az angol politikának nem volt éppen megfelelő. Genuában kibékültek. Thoiryban már-már barátságot kötöttek a németek és franciák. Ez a barátság nem volt Chamberlain programjában. Briand és Stresemann néhány óras társalgása könnyen az európai hatalmak új csoportosulását vonhatja maga után és ha nem évedünk, ennek az eshetőségét mérlegelték ma Livornóban. A Delfin szalonjában, Angliára nem közömbös két oly gazdasági és katonai erő, mint Németország és Franciaország — amelyek eddig egymást ellensúlyozták, de nem közömbös a régi ellenségek kibékülése főleg Olaszországra nézve.

Az olasz külpolitikának egyik alapvető bázisa a német-francia ellentét volt s Olaszország ebben az ellentétben látta biztosítását annak, hogy Auszria csatlakozása révén, belátható időn belül a hetvenkét milliós német birodalommal nem juttatja közvetlen szomszédságba, Chamberlain az európai erők átcsoportosulásának lehetősége, Mussolinit pedig a jelenlegi európai hatalmak eltolódásának veszélye vitte Livornóba.

Ez azonban csak az első kézenfekvő ok, amely a két államférfi találkozását szükségessé tette. Ezenkívül számtalan közös külpolitikai problémája van Angliának és Olaszországnak. Föltehe ő az is, hogy a tengeri problémát Chamberlain Mussolinivel akarja elsősorban elintézni, mert ebben a kérdésben Mussolini kompetensebb, mint Primo de Rivera. Az olaszok gyarmatakiója és annak keresztülvitele is szóba jöhetett.

A Földközi-tengeren át vezető indiai ut biztosítása az angol kormány-

nak majdnem kétszázéves külpolitikai principiuma. A Földközi-tengeren új hegemónikus törekvések észlelhetők Franciaország, Spanyolország és Olaszország részéről. Meglehet, hogy a három aspiráns közül most az egyi-

ket próbálja leköni maga mellé, más oldalról adandó rekompenzáció fejében.

Természetesen ezek mind csak föltételek, amelyeknek azonban reális alapjuk van. Sem Chamberlain, sem

Mussolini nem azok az emberek, akik egy lépést is cél nélkül szoktak megtenni. A livornói találkozó valószínűleg gyorsan és sok kérdésben éreztetni fogja hatását a kontinentális és a világi politikában.

Törvényhatósági választás lesz Debrecenben még ez év folyamán.

A tegnapi közgyűlésen elhatározták a törvényhatóság kiegészítését. — A belügyminiszter engedélyezi a választást. — A dollárkölsön, szanálási rendelet és egyéb fontos ügyek a közgyűlés előtt. — Heves vita a Hév. teherforgalmánál. — Letették az esküt a megválasztott tisztviselők.

Csütörtökön délelőtt kilenc órakor folytták a városháza dísztermében Debrecen sz. kir. város rendes öszi közgyűlését. Kedden, mint ismeretes, egész délelőtt folyt a szavazás s e miatt a közgyűlés több, mint hetven ügydarabjának letárgyalását el kellett halasztani.

A folytatólagos közgyűlést dr. Hadházy Zsigmond főispán nyitotta meg s a tárgyszorozatot hatodik pontjánál folytatták a félbeszakított közgyűlést.

Dr. Vargha Elemér tb. főjegyző ismertette a belügyminiszter leírát a kétszázézer dolláros függő kölsön ügyében. A közgyűlés vita nélkül úgy határozott, hogy

a Pesti Hazai Elő Tekerékpénztártól 120 ezer dollárt, az Angol-Magyar Banktól pedig 80.000 dollárt vesznek fel.

az ismert feltételek mellett. A kölsön jóváhagyásához ismét kérni fogják a minisztérium engedélyét.

A második számú gazdasági népiskola éni ési ügyében, mivel a földművelésügyi minisztérium nem adja meg a várt és többször kért támogatást, kimondta a közgyűlés, hogy

az iskolát saját kölségén éni fel a város.

Pestvármegye törvényhatósági bizottságának és Balassagyarmat képviselőtestületének a békeszerződés-revizioja tárgyában a kormányhoz intézett és Debrecen városához partolás végett megküldött felirata ügyébe határozott azután a közgyűlés.

Dr. Vásáry István előadó javaslata

tára kimondta a közgyűlés, hogy a jog- és pénzügyi bizottság által hozott javaslatot fogadja el, amely úgy szól, hogy

„miután nem magyar ember az, aki a trianoni békeszerződés revizioját nem kívánja és nem bír feltételezni olyan kormányt, amely minden ténykedésével ne a békeszerződés revizioja érdekében cselekedne, e munkában pedig a kormány minden törvényhatósága csak támogatására lehet, ezért az átiratot írtárba teszi.

Számár-, Ugocea- és Bereg egyesített vármegyék a brazíliai kivándorlás ügyében a kormányhoz intézendő felirat támogatására kérik Debrecen városát. A közgyűlés hozzá járul a vármegyék megkereséséhez s elhatározta, hogy Debrecen szintén felír a kormányhoz, hogy lehetőleg igyekezzenek megakadályozni a kivándorlást, a kivándoroltak részére pedig védő irodák felállításáról gondoskodjék.

A tisztviselők kényesernyugdíjazására vonatkozó kormányrendelet hatályon kívül helyezése iránt indított akció támogatására kérte fel Csanád, Arad, Torontál vármegye Debrecen városát.

A közgyűlés Vásáry István előadó javaslatára hozzájárul ez akció támogatásához, sőt tovább menve, elhatározza, hogy adom ki olyan rendeletet, amellyel a szanálási időre érvényben volt összes rendkívüli intéz-

kedéseket helyezze hatályon kívül és utasítsa a közigazgatási hatóságokat, hogy az előzően érvényes jogszabályokat használják. Az állami kölsévetés egyensúlya bekövetkezte, már pedig ez volt az a határidő, amelyre a szanálási törvény és az ebből folyó rendeletek érvényvel bírtak, a hatályon kívül helyezésnek tehát semmi akadálya nem lehet.

Balmazújváros község előjáróságának kérelmét is magáévá vette a közgyűlés és intézkedett, hogy a Debrecen—füzesabonyi vonalon egy harmadik vonópárt állítsen a Máv. forgalomba.

A városi nyugdíjasok illetményének újabb szabályozása tárgyában úgy döntött a közgyűlés, hogy tekintettel a korlátozó rendeleteknek a szanálás befejeztével való megszűnésére,

ismét életbe lépnek a teljes összegű jogszerű nyugdíjak, még pedig akként, hogy a nyugdíjasok a legutóljára élvezett fizetésük után kapják a nyugdíjat.

A házipénztár felügyelő bizottságába Kernhoffer József elhalálozása folytán megüresedett tisztsági helyre S'EIFELD Istvánt választotta meg a közgyűlés.

Hosszabb vita fejlődött ki a debreceni helyi vasut nappali teherforgalmának megakadályozása körül. A tanács javaslata az volt, hogy a terület használati szerződés értelmében a Hév. csak a nappali személyforgalom megszüntetése után állíttatja be a kirakodásra szánt vagonokat s ezek csak reggel 10 óráig maradhatnak a város belső területén.

Békés Lajos kereskedő bizottsági tag, Freund Jenő és Kontsek Géza hozzászólván a kérdéshez azt vitatták, hogy az éjszakai szállítással rendkívül megdrágulna a fuvarozási kölség, ami viszont az árak általános drágulására vezetne.

Ezzel szemben Ekli József azt fejtette, hogy

lehetetlen állapot az, hogy a helyi vasut a nőgyógyászati klinika előtt szalag trágját rakodjon, a

KOMLÓS GÉZA
 NŐI FELÖLTŐK DIVATHÁZA
 DEBRECEN, MEGYEHÁZ MELLETT

ELEGANS FELTUNO
 OLCSÓ ÁRAR!
 Kirakatok este 9-ig világítva.

Női felöltők
 Leány felöltők
 Gyermekekabátok
 Selyemruhák
 Szivetruhák

Női szőrmebundák
 Leány szőrmebundák
 Gyermekek szőrmebundák
 Divatbóák
 Bluzok.

Kossuth utcán pedig szemet és meszet vagonirozzon, ahol az uttest szélessége alig öt-hat méter.

Szerin e a szekerekkel való fuvarozás sem kerülhet drágábbra, mint a vagonokban való szállítás.

Dr. Vásáry István főjegyző a felszólalásokra válaszolva bejelentette, hogy be fogja kérni a helyiviasutól a statisztikai adatokat arra vonatkozólag, hogy milyen árukat szállítanak leginkább a Hévíz útján s ennek megfelelően az ipar és kereskedelem érdekeinek szem előtt tartásával fogják esetleg módosítani a határozatot.

Békés Lajos és Freund Jenő újabb felszólalásai után dr. Magoss György polgármester azzal zárta le a vitát, hogy ebben az irányban már van egy jogerős határozat, amely benne van a területi használati szerződésben és itt nincsen másról szó, minthogy a tanács a háború idején megengedte a nappali rakodást, a kivételes állapotban már véget ért s most már nincs más hátra, minthogy a terület használatáról szóló szerződést szigorúan végrehajtsák.

Több kisebb jelentőségű ügy letárgyalása után Markovits Elemér t. biz. tag önálló indítványának tárgyalása következett, amelyben kéri, hogy a törvényhatóságban elhalálozás folytán megüresedett tagsági helyeket még ebben az évben töltsék be és kéri a kormány jóváhagyását.

Az indítvány tárgyalásánál felszólalt Markovits Elemér és azt az érdekes kijelentést tette, hogy tudomása szerint a belügyminiszter több városához, így Hódmezővásárhelyhez és Székesfehérvárhoz, — amelyek szintén kérték a törvényhatósági helyek betöltését, — leiratot intézett, amelyben közli, hogy

a törvényhatóság kiegészítése el- len semmi kifogást nem támaszt.

Epen ezért szükségtelennek tartja, hogy önálló indítványa értelmében feliratot intézzenek a belügyminiszterhez, akinek intenciói most már nyilvánvalóak, mert hiszen a felirat csak késleltetné a választások kiírását. Azt javasolja tehát, hogy önálló indítványát vegyék le a napirendről

és a következő közgyűlésre tennyen a tanács előterjesztést a választások kiírására vonatkozólag.

Ugyanazon a közgyűlésen kellene Markovits indítványa szerint a választás időpontját is meghatározni.

Markovits különös indítvány vissza vonása és új indítvány tétele nagy meglepetést keltett a közgyűlésen.

Dr. Magoss György polgármester rámutatott arra, hogy az indítványt már visszavonni nem lehet s végül rövid vita után az elnöklő dr. Hadházy Zsigmond főispán kijelentette, hogy a Markovits első indítványát, mint tanácsai indítványt teszi fel szavazásra, amit a közgyűlés nagy többséggel el is fogadott.

Megtörtént tehát az az érdekes dolog, hogy az indítványozót indítványának visszavonásában leszavazták és elfogadták indítványát, hogy

a közgyűlés felírja a kormányhoz a megüresedett tagsági helyekre a törvényhatósági választások megejtésének jóváhagyása végett.

Miután Hódmezővásárhely és Székesfehérvár ezirányú kérelmét már jóváhagyta a belügyminiszter, semmi

kétség, hogy az engedélyt Debrecen is megkapja

s így még ez év folyamán megtartják Debrecenben a törvényhatósági bizottság megüresedett helyeire a választást.

Egyelőre azonban még vita tárgyát képezi, hogy milyen választójog alapján ejtsék meg ezt a választást. Az előjelekből ítélve, valószínű, hogy az országgyűlési képviselőválasztások mintájára s a képviselőválasztási névjegyzékek és kerületi beosztások alapján fog megtörténni.

Ezen nagyjelentőségű ügy letárgyalása után, már csak apróbb adminisztratív természetű ügyek szerepeltek a közgyűlés tárgysorozatán.

A nemzet impozáns gyásza mellett temették el Jászai Marit.

Klebsberg kultuszminiszter mondott gyászbeszédet a kormányzó és a kormány nevében.

Budapest, okt. 7. Ma délután három órakor temette el a magyar nemzet legnagyobb tragikáját, Jászai Marit. Délután indult el a Blaha Lujza-téren emelt katafalktól a komor gyászszinház, amely utolsó útjára vitte a magyar tragikus színjátszás nagyszonyját. És ma délután kondult meg a Kerepesi-temetőben a lélekbarang Jászai Mari fogadtatására. A grandiózus temetési menében, amely külsőségeiben is emlékeztetett Blaha Lujza temetésére, sok tízezer ember vett részt, hogy megadja a kíséretet a nagy halottnak.

A Blaha Lujza-téren felállított katafalkról délután három óráig hozták le a koporsót a Nemzeti Színház tagjai. Közben a Máv. zenekar gyászindulót játszott. Madarász István lipótvárosi plébános végezte az egyházi szertartást. Utána az Opera énekkara gyászdalokat énekelt.

Klebsberg Kunó gróf kultuszminiszter úgy a kormányzó, mint a kormány képviselőjében tartott gyászbeszédet.

Méltóságomnál fogva — mondotta a miniszter — mint kormányzó urának és a kormánynak képviselője, ma az a feladat jutott osztályrészemül, igyekezzem megállapítani azt, milyen szolgálatot teljesített Jászai Mari közvetlenül a magyar nemzetnek. A magyar művelődés egy emberöltőn át állt a hallatta meg szavát, és Shakespeare, Schiller és Goethe hallhatatlan költszete. De a legszívesebben mégis Katénát és Madáchot játszotta. Lelkének termékenységét nem igazolja jobban, minthogy Széchenyi volt az ő eszményképe, akinek siriához évente elzarándokolt. A magyar történelmi eseményeknek valamennyi hősnőjét szerette volna eljátszani és neheztelt a magyar írókra, hogy ezt nem írták meg, hogy az ő kifoghatatlan tetterejével mindezt a magyar nemzet gyönyörűségére nem írták le. A magyar szót senki sehol nem ejtette. Érzésében, gondolatában annyira magyar volt, hogy külföldi kiserkek után voltaképpen nem is vágyott, egyetlen volt a XIX. század legnagyobb művészeivel Liszt Ferencel, Munkácsival. A világháború alatt bazaszerotete ellenállhatatlan erővel vitte a hadikórházakba, ahol a súlyos betegeknek, lábadozó-

amelyeke legnagyobb részét vita nélkül fogadot el a közgyűlés.

Tizenkét órakor került sor a közgyűlés utolsó aktusára, a megválasztott tisztviselők eskütelére. Csaknem zsufolásig megtelt a városháza díszterme az esküt tevőkkel, akik közel 120-an együttesen tették le a hivatali esküt.

A megválasztottak nevében H. Kiss József első aljegyző mondott köszönetet a főispánnak, polgármesternek és a törvényhatóságnak az irántuk megnyilvánult bizalomért és fogadalmat tettek, hogy főtörökvisük ezen bizalom további kiérdemlése lesz.

A közgyűlés ezzel félegy órakor véget ért.

Azután Hevesy Sándor, a Nemzeti Színház igazgatója bucsuzott Jászai Mariól. Nem színész volt, hanem annál is több, tragika volt, a tragika pedig nem művész, hanem papnő. A színész a jelené, a tragika a múltban és a múltban ál, a tragika örök valóság és lalhatatlanság. Három igaz barátja volt, akik szenvedésében, örömeiben mindig vele voltak, ez a ez a három barát, Shakespeare, Széchenyi István és Petőfi Sándor voltak, akik hazáig kísérték előadás után és akik vele érkeztek a színházba előadás előtt. A zsinpad ol ár vol neki, amelyen 60 éven keresztül élesztette azokat a lángokat, amelyek az égig csaptak.

A Nemzeti Színházat kiemelte a színházak sorából és templommá avatta.

Ő volt az utolsó tragika, amely a magyar színpadon tündökölt.

Köszönjük neked, hogy 60 évig miénk voltál, köszönjük, hogy miénk lesz emlékezeted, amíg a földön egyetlen magyar szív dobog.

Lieber Endre tanácsnok, a főváros nevében bucsuztatta Jászai Marit. A Petőfi Társaság nevében Ferenczy Zoltán bucsuzott Mariától, aki a Társaság tagja volt. Gaál Gyula a Nemzeti Színház tagja pedig kartársai nevében mondott bucsuzbeszédet.

Ezúttan a Máv. zenekar gyászindulót játszott és a koporsót a gyászkozsira helyezték. A menet a Rákóczy uton és Baross téren át ment a temetőbe. A gyászmenetet a Kerepesi Temetőben ezrekre menő tömeg várta. A sírnál a gyászszertartást Madarász István lipótvárosi plébános végezte, miközben az Operaházi kar gyászdalokat énekelt.

A gyászbeszédet után az Operaház kara énekelt gyászdalokat, majd a nagy halottat elhantolták.

Rakovszky belügyminiszter szombaton Budapestre érkezik.

Tovább folynak a kombinációk a belügyminiszteri tárcára. — Kormányhoz közelálló politikusok nyilatkozata a politikai helyzetről.

Budapest, okt. 7. Bethlen miniszterelnök egészségi állapota már annyira kielégítő, hogy a mai napon megjelnt hivatalában és a pénteken délután tar adó minisztertanácson is ő fog elnökölni.

A miniszterelnök egyébként ma délelőtt fogadta Tanczos Gábor tábornokot, aki a genfi leszerelési népszövetségi bizottságban a magyar kormányt képviselte. Valamivel utóbb Kállay Tibor volt pénzügyminiszter jelent meg a miniszterelnöknél, akivel hosszasan tárgyalt.

Illetékes helyen egy értesülünk, hogy a belügyminiszteri tárcra megüresedése, illetőleg betöltésének kérdése holnap nem is kerül a minisztertanács elé, minthogy ez a miniszterelnök diszkrecionális jogkörébe tartozik. Bethlen gróf eddig még minisztertanácsai előtt sem nyilatkozott arra vonatkozóan, hogy a belügyi tárcát esetleg kinek szánja. Ez az oka, hogy

a tárcra betöltésével kapcsolatban még mindig a legszenzációssabbnak létszó kombinációk merültek fel.

Újabbán Prónay György báró miniszterelnökségi államtitkár neve került forgalomba. Állítólag Szcitovszky Béla, a nemzetgyűlés elnöke kiellen-

vesen vállalná. Az egységspártban erősen lanszirezzák Almássy László, a párt ügyvezető elnöke nevét, akít nyugodt, meggondolt, tapintatos és amellett konzervatív felfogásu embernek ismernek és aki nehéz helyzetekben megtalálná a helyes utat. Mindezekre a kombinációkra vonatkozóan a miniszterelnökhöz közel álló politikusok az alábbi információt adta munkatársunknak:

Rakovszky Iván szombaton érkezik meg Kolozsvárról

és valószínű, hogy a miniszterelnök már vasárnap délelőtt felveszi vele a tárgyalások fonálát. Abban az esetben, ha Rakovszky kijelenti, hogy orvosai rendelés nem tiltja el tőle, néhány heti pihenés után a belügyi tárcra vezetését átveszi.

a miniszterelnök meg fogja kérni Rakovszky Ivánt, hogy maradjon meg állásában.

Ha Rakovszky nem vállalkoznék erre, úgy tudomásom szerint a belügyi tárcra betöltésére később kerülne sor.

Munkatársunknak ma egyébként alkalma volt beszélni magával Almássy Lászlóval, aki a következőket mondta:

Felfogásom szerint a felsőházi törvényjavaslat tárgyalásánál a belügyminiszternek igen fontos szerep

jut még akkor is, ha a javaslatot tulajdonképpen az igazságügyminiszter képviseli. Ez a javaslat ugyanis nemcsak juktimben van a választói törvénnyel, de összefüggésben van a törvényhatósági bizottságok újszervezésével is, ami a belügyminiszter hatáskörébe tartozik. Ezért az az érzelmem.

hogya a belügyi tárca sokáig nem maradhat gazdátlanul.

Ami az egyéb politikai kérdéseket illeti, az egységspárt szeszonyító értekezését a nemzetgyűlés összeülése előtti napon vagy éppen az ülés napján tartja. Utánna pártvaesortát rendeznek. Az értekezleten fel fog szólalni a miniszterelnök ur is, aki tájékoztatni fogja a pártot a nemzetgyűlés őszi munkarendjéről és az általános politikai helyzetéről.

Ezután az ügyvezető elnök elmondta, hogy ma hirta meg Vass miniszter Farkas Elemér egységspárti jelölt az október 17-én tartandó hercegfalvai programbeszédére. A választás — mondta Almássy — itt október 20-án lesz. Reméljük, hogy abszolút többséget fogunk kapni annál inkább, mert véleményem szerint a fajvédő jelölt Kóssaras József az egységspárti jelöltjének esélyeivel semmi körülmények között sem fog megbirkózni.

Bethlen genfi inzultálóját valutacsempészésért is felelősségre vonják.

Budapest, okt. 8. Ágoston kir. ügyész néhány nappal ezelőtt, mint megirtuk Genfben utazott, hogy informálja Bethlen István gróf genfi ügyvédjét, a Juszit Iván elleni tárgyalásra különösen a magyar emigráció kérdéséről. Az ügyész ma érkezett vissza Genfből és azonnal informálta Sztrache főügyészt.

Egyes hírek szerint a budapesti ügyészség hivatalos másolatban előterjeszté Genfben az aktákat, amelyek Juszit Iván valutacsempészéséről szólnak és amelyeknek tárgyalása elől annak idején Juszit Iván külföldre szökött.

Marólugot talált a gyermek.

Halálra mérgezte vele magát.

Nagy Imréné hajdunáposi asszony 1925 szeptember 26-án marólug oltással a butorait sűrűlt, miközben elküldték a boltba. Amíg Nagyné a boltban járt, a földön hagyott marólugos edényt az ott játszó 4 éves Margit nevű kislánya meglelte és fenéig ürítette.

A boltból visszaérő asszony azonnal orvost hívott a rettenetes kínok között félrengő kisleányhoz, akit az orvosi tudomány talpra is állított, de az egészségét már nem tudta teljesen visszaadni.

A kis Nagy Margit 1926 május 15-én hirtelen rosszul lett és másnapra meghalt. Az orvosi vizsgálat a lumérgezés következtében beállott hárszing szűkületet állapított meg a halál okaként.

Az anyát — aki beismerte gondatlanságát — tegnap vonja felelősségre a debreceni törvényszék és gondatlansághól okozott súlyos testisértés miatt félmillió korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

A kormány újból szabályozta a köztisztviselők és nyugdíjasok lakáspénzét.

November elsejétől lép életbe a rendelet.

Budapest, okt. 7. A hivatalos lap holnapi száma a kormány rendeletét közli, amely köztisztviselőknek s egyéb közalkalmazottaknak, valamint a honvédség, csendőrség, vámőrség, folyamőrség és államrendőrség tagjainak, továbbá nyugdíjasoknak, özvegyeknek lakás pénzét 1926. november 1-től 1827. jan. 31-ig terjedő időre újból szabályozza.

A rendelet szerint a tényleges szolgálatban álló köztisztviselők és közalkalmazottak a fent említett időszakra legfeljebb két családi pótlék esetén a I. lakáspénz osztályba tartozó olyan városokban vagy községekben, amelyekben a háztulajdonosok szabadrendelkezés jogát felfüggesztették, az egyes fizetési osztályok szerint a következő lakáspénzt kapják. Állami rendszerű tisztviselők:

H. f. o.	K 5.635.000
II. f. o.	K 5.222.000
III. f. o.	K 4.785.000
IV. f. o.	K 4.132.000
V. f. o.	K 3.697.000
VI. f. o.	K 3.045.000
VII. f. o.	K 2.392.000
VIII. f. o.	K 1.740.000
IX. f. o.	K 1.740.000

X. f. o. K 1.522.000
 XI. f. o. K 1.305.000

az I—IX. fiz. oszt-ba tartozó államasuti rendszerű tisztviselők lakáspénze megfelel a III—XI. oszt-ba tartozó állami rendszerű tisztviselők lakáspénzének.

A honvédség, csendőrség, vámőrség és folyamőrség tényleges szolgálatban álló, valamint átmeneti illetékekkel nyugállományba helyezett havidíjasai és legénységi állományu egyenői, továbbá az államrendőrség őrszemélyzetének tényleges szolgálatban álló tagjai rangfokozat szerint a következő lakáspénzt kapják:

tábornagy	K 6.960.000
vezérezredes	K 6.742.000
tábornok	K 6.090.000
altábornagy	K 5.437.000
tábornok	K 5.902.000
ezredes	K 4.132.000
alezredes	K 3.697.000
őrnagy	K 3.262.000
százados	K 2.610.000
főhadnagy	K 1.957.000
hadnagy, zászlós	K 1.740.000
tiszt. és hasourangu	K 1.305.000
fő-, törzs- és őrmester	K 1.087.000
csendőr, rendőr	K 957.000

Egy debreceni kereskedő halálos autószerencsétlensége Szolnok alatt.

Halálos kimenetelű szerencsétlenség történt tegnap a Szolnokhoz közellevő szapárfalui kastély előtt, a melynek egy debreceni ember lett az áldozata.

Klein Sándor mezőgazdasági gépfűnök az autóbaleset áldozata, aki Debrecenből indult el autón. Amikor a szapárfalui kastély elé érték, az országúton szembejövő szekeret kikaparták kerülni. Az autó azonban az út szélére kanyarodva belezuhant a mély árokba.

Az autót rövidesen kiemelték s Klein Sándor, aki ekkor még nem érezte, hogy súlyos belső sérüléseket szenvedett, folytatta az utját tovább.

Bövid idő múlva azonban hirtelen rosszullet fogta el Kleint s még mielőtt orvosi segítség érkezett volna — hirtelen meghalt. A szerencsétlenül járt ember holttestét beszállították Szolnokra, ahol az orvosi vizsgálat megállapította, hogy súlyos belső sérülés és a kiállott izalmak idézték elő a halált.

„A frankakció nem bünügy” — mondta az egyik védő a frankper kuriai fő-tárgyalásán.

Ma délelőtt folytatják a főtárgyalást.

Budapest, okt. 7. A frankügy mai kuriai tárgyalásán folytatták a védő beszédeket. Ulain Ferenc elsőnek Scharf védelmével foglalkozott és haragoztatta, hogy úgy ő, mint a Törvényszék intézeti többi alkalmazottja utasításra cselekedett. Kéri, hogy a Kuria a vádlottaknál vegye figyelembe ezt. Aztán részletesen foglalkozott Windischgraetz szerepével és azt igyekezett kimutatni, hogy hazafias érzésből és abban a hiszemben cselekedett, hogy Nádossy részvétele

biztosítja a büntetlenséget. A büntetés enyhítését kérte.

Utama Haitz és Kurtz védője Csernyaszky védenecinek felmentését kérte.

Gerő László védője Schubert Zoltán azt fejtegette beszédeben, hogy a Törvényszék intézeti alkalmazottainak esete azonos Hetényi esetével, akiről a Tábla is megállapította, hogy nem eshet büntetőség alá, mert lényeges tévedésben volt, amikor a hamis utleveleket aláírta.

Kelemen Kornél védő azt fejtegette, hogy nem lehet megállapítani azt hogy a törvényhozás annak idején a pénzhamisításnak ezt a módját, a melyet a vádlottak követtek el, pénzhamisítási büntetnek minősítette-e. Védenec Parragh Ferenc felmentését kéri.

Schetz Andor dr. Rába Dezső és Schweitz Andor dr. Rába Dezső és fel.

Nem tartja a frankakció bünügynek. A vádlottak megbüntetésé ellen vétót kiált az egész magyar társadalom.

Dr. Hindy Zoltán Haála József és a Törvényszék intézeti alkalmazottainak felmentését kéri.

Az elnök ezután a tárgyalást félbe szakítva, annak folytatását holnap délelőtt háromnegyed tízre tűzte ki.

Hook János Bukarestbe költözött.

Budapest, okt. 7. Bukarestből jelentik, hogy a kormány letételepedési engedélyt adott Hook Jánosnak, az októberi nemzeti tanács volt elnökének, aki nemsokára állandó tartózkodására Bukarestbe érkezik. Hook János néhány év óta Amerikából visszajövet visszavonult életet élt Pécsben, ahol vallásfilozófiai munkáin dolgozik. Mint értesülünk Hook János Romániában is teljesen visszavonultan kíván élni és kizárólag filozófiai munkásságának fogja szentelni egész életét.

Az ir rendőrgenerális a budapesti rendőrséget tanulmányozza.

Budapest, okt. 7. Mac Duffy ir rendőrgenerális ma Budapestre érkezett a magyar rendőrség munkájának tanulmányozására. A rendőrgenerális 3 napig marad Budapesten, ahol behatóan tanulmányozni fogja a magyar rendőrségi intézményeket.

A Csillagbörtönben ülő Sztankovszkyt újra kihallgatják a Zisza gyilkosság ügyében.

Budapest, okt. 8. A Tisza gyilkosság újbóli nyomozásának megindítása során szüksége mutatkozik, hogy újból kihallgassák a rendőrségen Sztankovszky Tibort, aki a gyilkosságban történt elítélése miatt jelenleg a szegedi Csillagbörtönben van. A budapesti rendőrség ma megkezdte a szegedi törvényszékkel és arra kérte, hogy Sztankovszkyt kísértessé fel Budapestre, ahol kihallgatása eszközölhető legyen.

Soffőr
 vizsgára szaksz-rően műhely gyakorlatl csak **KKK** gépműhelye és soffőr iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel, Erzsébet u. 20.

BUDAPESTNEK
 nem, de a Korona Gőzkenyérgyárnak sikerült a
VASS KENYÉR
 titkát megoldani és a mai naptól fogva egy igen zamatos feibarna kenyeret hozunk forgalomba
VASS Koronakenyér
 elnevezés alatt, kg.-ja 3600 korona.
 Kapható a KORONA Gőzkenyérgyár lerakataiban.

SAJÁT ÉRDEKÉBEN **GYŐZŐDJÖN MEG**
 HOGY
NŐI FELÖLTŐKET, BUNDÁKAT
LEGOLCSÓBBAN
HERCZEG ANNA modellházban
VÁSÁROLHAT
DEBRECEN, **PIAC-U. 41.**
 Téli leánykát végig bélelt már 350 ezertől.
 Téli nőikabát végig bélelt már 490 ezertől.
 Dívát nőikabát szőrme gallér és kézelővel 590 ezertől.

UJDONSÁGOK

Időjárás: Enyhe idő, nyugatról növekvő felhőzettel, később csapadék valószínű.

A Debreceni Kálvinisták Templom egyesületének minden tagját tisztelettel hívom meg a ma délután 4 óra körül tartandó gyűlésre. Tekintettel a tárgy fontosságára kérem, hogy minél számosabban vegyünk azon részt. A gyűlés helye a Kollégium kistanács-terme, mivel az egyház tanácssterme ebben az időben el van foglalva. Si-poss Imre T. E. titkár.

Esküvő. Bikfalvy Margit és Petrovich Pál Budapest, október 10-én, fél 5 órakor tartják esküvőjüket a Calvin-téri templomban.

A Gépjárművezetők Országos Egyesületének debreceni csoportja most alakul meg. A csoport vezetősége felkéri az összes debreceni gépjárművezetőket, hogy az alakuló közgyűlésen, amely ma este 9 órakor lesz az Angol Királynő fehértermében, mindannyian megjelenni szíveskedjenek.

Főispán és polgármester vadászaton. Hadházy Zsigmond dr. főispán, Magoss György dr. polgármester és Kardoss Géza színgazgató szerdán vadászaton vettek a Bánkon. Mind a hárman egy-egy nyulat lőttek, míg Magoss Barna, a polgármester fia, aki most először vett részt vadászaton, három nyulat, egy szalonkát és egy fácánkakast ütött el.

Halálozás. Özv. Kőrösi Ferencné szül. Kiss Julia ugy a maga, mint gyermekei: Ferenc, Juliska és férje Péntek László, Gábor, József és neje Fülöp Piroska, Margit és kis unokája Kőrösi Józsika mélyseges fájdalomtól lesújtva tudatják, hogy a felejtethetetlen drága jó férj, a szerető édes apa, após, nagypapa és rokon **polg. id. Kőrösi Ferenc** áldásos és özvének szentelt élete 64-ik, holdog házasságának 35-ik évében rövid, súlyos szenvedés után 1926. okt. 6-án elhunyt. Drága halottunk földi részzeit 1926. okt. 8-án, délután 3 órakor fogjuk a Zoldfa uca 6-ik számú házuknál tartandó imádság után a Kossuth ucai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végtesztességtételre rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1926. október 7. Áldott emléke örökre szívünkben él! Sógora: Kiss József nejevel és gyermekeivel. Sógornője: özv. Kiss Istvánné gyermekeivel. Elhalt testvéreinek gyermekei: a Kőrösi és Vizi család. Nászasszonyai: özv. Péntek Lászlóné, özv. Fülöp Sándorné családjaival és a többi rokonok nevében is. A temetést Csurka „Kegyelet” temetk. vállalat rendezzi.

Tegnap ujszülöttek: Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be: Balogh Lajos népzeneész fm. Károly, Manó Mihály katona leány Zsuzsanna, Szilágyi Imre fm. npsz. fia Imre, Kovács András fm. npsz. fia Ferenc, Faragó Gábor villanytelepi fiú fia Sándor, Kerek Sándor fm. npsz. leány Piroska, Cselei István boltiszolga leány Erzsébet, Kurián Gyula órák leány Valéria, Sallai Sándor hentes mester fia Sándor, Lövey István máv segéd tiszt leány Gizella, egy törvénytelen ujszülött és egy halva született.

Holnap este lesz az autóverseny résztvevőinek ismerkedése estélye.

Vasárnap reggel indulnak a versenyzők.

Az őszi szezon ez évben három új eseménnyel is szolgál a motorsport kedvelőinek. Sorrendben ezek között első a Tiszántúli Automobil Club 200 kilométeres turauja, amely érdekesség és jelentőség tekintetében az elismert nagy magyar versenyek nivóján álló eseménynek ígérkezik. Erre enged következtetni az első nevezési zárlatig beérkezett jelentkezők névsora is.

A szabóesi és környékbeli előkelő TAC klubtagok közül elsősorban Kállay Miklós főispán nevét említjük, aki min a TAC elnöke a verseny előkészítésén is lelkesen közreműködött. Vay László gróf, Klaár István, Palmágyi Jenő, Vay Miklós, báró Dessewffy Aurél gróf és Márdy Istvánon kívül a Királyi Magyar Automobil Club részéről is számosan vesznek részt a versenyen, 35 benevezett automobil és 23 motorkerékpáros közül különösen jelentős Delmár Walter részvétele, akinek külföldön

is csodált technikáját ez alkalommal első ízben fogjuk hosszabb távú sikgyorsasági versenyben megismerkedni.

Rajta kívül többek között Szelhár Adár dr., Dietl Hubert, Hild Károly Delmár Walterné, Friese Curt, Somogyi Andor, Steinfeld István, Vadász Miklós, Lyka István, Landauer Ede, dr., Szini János, Wilhelm Sándor, Nagy Gyula, dr. Urbach László és Majláth Mihály jelentették be részvételüket. Hir szerint a német Mosau báró is benevezett a versenyre, részvétele elé azonban még akadályok gördülhetnek. Egyelőre Kinszky Ulrich gróf nevezését sem erősítették meg.

A versenyt szombaton este Debrecenben az Arany Bika szállóban ismerkedési estély vezetői be, vasárnap este pedig a nyíregyházi Korona szállóban díjkiosztással egybekötött bankett lesz.

Teiko Kiwa Debrecenben. A világhírű japán énekesnő ma, pénteken délelőtt a pesti gyorsal érkezik, a budapesti japán konzulátus egy tagjának kíséretében. — Az államászon a Zenekedvelők Köre tagai és a művészno nagyszámú debreceni tisztelői ünnepélyesen fogadják a művésznőt. Berzéký pedig a Színházi Élet részére felvételt csinál a pályaudvaron. A művésznő délelőtt az Arany-Bikában fogadja a sajtó képviselőit. Délután a művésznő a város nevezetességeit tekinti meg, majd az egyetemet látogatja meg, ahol dr. Csiky József egyetemi tanár vendége lesz. A művésznő nagyon szeretett volna a Hortobágyra kimenni, azt hitte, egy délelőtti megtekintheti. Ilyenkor látjuk csak, mennyire jó volna a Hortobágyval való alkalmasabb közlekedés. A helyivasut igazgatósága csinálhatna tavasztól egy „Délibáb” járatot a Hortobágyra.

Három évvel ezelőtt megszökött marhacsempészt fogtak el a román határon. Emlékeztetés még az a nagy arányú állatcsempészes, amelyet 1923-ban lepleztek le a román határon. Egy vakmerő csempész banda annak idején a határmenti községek hól a vármórség megkerülésével rengeteg vagyonarhat csempészt át Magyarországra, míg végre a magyar hatóságok elfogták a banda néhány tagját s a bíróság elé állították őket. A csempész szövetséget feje Nagy András azonban megszökött a hatóságok elől s azóta állandóan bujkál és az ellene kiadott köröző levélnek három éven keresztül nem lett fogatja. Leginkább oláh megszállott területen bujkált Nagy András, de pár nappal ezelőtt mégis csak sikerült elfogni a főcsempészt, aki Nyábrálynál átjött Magyarországra. A határrendőrség emberei felismerték a körözött csempészt s tegnap reggel beszállították a debreceni ügyészség fogházába.

Tétkörvartás üvegesizolás. régi tükrök utitárolása Sipkovits Béla üvegműbári vállalata. Szív uca 14-15. Telefon: 856.

A kereskedő ifjak dalköre jubileumi hangversenyét, amelyre nagyban folytak az előkészületek, f. hó 17-én tartja meg az Arany-Biká szálló dísztermében. Az estély iránt mind inkább nagyobb és nagyobb az érdeklődés. A rendezőség szorgalmasan fáradozik azon, hogy az estély minél fényesebben sikerüljön s a közörség teljes megedeléssel és kedves emlékekkel távozzon. Azt előre is tudjuk, hogy az estély egyike lesz az idény legszebb és kellemesebb mulatságának. A rendezőség lelkes munkássága előre is biztosítja a sikert. A meghívók székküldését már folyamathoz tették és kéri a rendezőség mindazokat, akik tévedésből nem kapnak volna meghívót s ez iránt érdeklődnek, sziveskedjenek a rendezőséghez fordulni a hivatalos órák alatt naponta este 6-8 óráig Péterfia uca 52. szám.

A magyar királyi postafiziek egyesülete folyó évi október hó 9-én, szombaton este 8 órai kezdettel nagyszerű szüreti mulatságot tart a Korona összes termeiben (Csapó u. 17.) A műsor és táncal egybekötött jósikerünek ígérkező szüreti mulatság, amelynek előkészületeiből már előre látható a siker. A vigalmi bizottság a rendezőséggel együtt — mint minden évben, ugy most is nemcsak a jelen, de a jövő sikerét is szemelőtt tartva, minden lehető elkövet a szórakozni vágyó vendégek érdekében. Belépő jegyek előve váltakozók és felülfizetések eszközölhetők a postakézbüfé altiszteknél és este a pénztárnál, mely utóbbiakat hírlapilag nyugtázz a vezetőség. Belépőjegy 16.000 korona és a vigalmi adó.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Asztalos Mária ref. 41 éves, Schatz Mór izr. Neumann Bertalan izr. 63 éves, Varga Lajos ref. 73 éves, Cifra Imréné ref. 33 éves, Keeskés Istvánné ref. 48 éves, Debreceni Sándor ref. 20 éves, Valentin Márton rkath. 31 éves.

Humor a gondok között

Egy ur rálép a mellette álló férfi lábára.

De uram keressen más helyet magának, Pent a tyukszememre lépett. — Örüljön neki, mert ahová én lépek, ott többé nem nő semmi sem.

A rablógylkóst, aki apját, anyját megölte, kö el általi halálra ítéltek. Az ítélet jogerőssé válik. A bitó alatt a delikvens felzokog:

— Sohasem hittem volna, hogy a huszadik században ilyen szigorúan bánjanak el egy apátlan-anyátlan árvával.

Huszonhat év után a rádió segítségével találták meg egymást. Az amerikai lapok érdekes esetet közölnek arról, hogyan talált egymásra majdnem három évtized után két testvér a rádió segítségével. Huszonhat évvel ezelőtt egy fiatal belga mérnök, Jensen Siegfried II. Lipót belga király expedíciójával a belga Kongóba ment. Nővére, aki közben özvegyeségre jutott és San-Franciskóban telepedett le, azóta semmit sem hallott felőle, míg most a rádió újból össze nem hozta őket. Amint néhány héttel ezelőtt egyik amerikai állomás leadását figyelte, meglepetten hallotta, hogy éppen azt a felhívást teszik közé, amelyben Afrikában élő bátyja felszólítja, hogy tudassa vele lakóhelyét. Azonnal kábelrel küldött bátyja rádió bmondott címére és csakhamar meg is jött a válasz. Csakugyan bátyja kereste őt, akinek hívására azután Afrikába utazott, hogy ott élje le élete hátralévő napjait.

Cipő árlejtés.

A ref. egyházi árvasegélyes gyermekek részére körülbelül 120—150 pár cipő elkészítésére a zárt másbeli ajánlatok 1926. évi október hó 14-én, délelőtti 12 óráig adandók be az iktató hivatalba, Kálvin-tér 17. szám. A feltételek ugyanott megtekinthetők a hivatalos idő alatt.

A küldöttség.

KRISZTIANI IMRE

könyvtárosa és iparművészeti műhelye
DEBRECEN, Varga u. 1. Szent Anna sark

Antalfi könyvkereskedése mellett.
Telefon 6-12.

Tankönyvtárok tartós kivitelében azonnal készülnek szolid árakért. Könyvtári könyvtárok szolid tartós és izléses kivitelben tiszta fény aranyozással.

BORSZOBRAZATI MUNKÁKAT, díszpolgári okleveleket, díszalbumokat, családi címereket, fénykép utánzatokat, tárcák, retikülök és szobrocákát HUPTMANN MIHÁLY borszobrász volt iparművész glóhói (Németország) szakintézeti tanár készíti.

TANFOLYAMOT NYITOK október 1-től amatőr könyvtárosa, kézi és prés aranyozás, márványozás és borszobrászati munkák elsajátítására. Korlátolt számban, híres mester vezetésével.

VIDÉKIEK FIGYELMÉBE IS. Koszoru és csokor szallagokat modern betűkkel arany, ezüst és minden színben azonnal megvonom.

KALAPOR Igrfikunk velout és (Habló) FRANKEDONNA magyhan mellett.

SZÍNHÁZ

CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Péntek, okt. 8. **Haláltánc.** Dráma.
Premiere. A 6) bérlet.

Szombat okt. 9. **Paganini.** Operette
Premiere. Bérletszünet. Halmos J. fellépte.

Vasárnap okt. 10. délután 3 és fél órákor **Orpheus a pokolban.** Operette. Olcsó helyárak.

Este 8 órákor: **Paganini.** Operette. Bérletszünet. Halmos J. fellépte.

Hétfő okt. 11. **Paganini.** Operette. Halmos J. fellépte. A 7) bérlet.

Kedd, okt. 12. **Paganini.** Operette. Halmos J. fellépte. B 6) bérlet.

Szerda okt. 13. **Paganini.** Operette. Halmos J. fellépte. C 7) bérlet.

A színházi iroda jelentése:

Haláltánc, először a vidéken, ma pénteken A) bérletben kerül bemutatóra.

Haláltánc, Strindberg leghatalmasabb és legterjedtebb alkotása.

Haláltánc, szenzációs dráma előadása előtt Oláh Gábor tart értekezletet Strindbergről és mesterművéről.

Előadás megkezdésekor a nézőtéri ajtókat lezárják!

Halasi Mariska, Thuróczy Gyula és **Szigeti Jenő** páratlan élvezetes estét szereznek a közönségnek a Haláltáncban, tökéletes művészi alakítás és művészetükkel.

Paganini holnap, szombati premiere iránt a vidékről is tömeges jegyrendelések érkeznek, a mi nem csodálható, mert ez a nagyszabású operette. **Lehár Ferenc** legművészebb és legmagasabb színvonalon álló műve. A színház **Remete Géza** főrendező és **Szatmáry Endre** karnagy vezetésével fokozott ambícióval készült a ritka érdekes és értékes darabra. Az igazgatóság új díszletekkel lépi meg ismét a közönséget és így a siker a legvérmesebb reményeket is felül fogja múlni.

Halmos János gyönyörű hangjával viszi diadalra Lehár páratlan szép énekszámait Paganini sláger operette címszerepében.

Kolbay Ildikó, művészetén kívül páratlan izlésű toaletteket mutat be Paganini operette hercegnőjében.

Szilágyi Marcsa és **Tamás Benő** táncduettjei szenzációsak a Paganini operetében.

Orpheus a pokolban olcsó helyárakkal vasárnap délután!

3 órákor kezdődnek ezentúl a vasárnap délutáni előadások!

Veszedelemes tűz egy Simonffy uccai hentes üzletben.

Pávay Ferenc Simonffy ucca 2. sz. alatti hentes üzletében csütörtökön éjjel tűz ütött ki. A kerékpáros rendőrség vette észre a vasredőny alól kitóduló füstöt és rosszat sejtve azonnal kihivatták a tűzoltóságot.

Közben a tűz nagyobb erőre kapott s a Ronsik Jenő dr. főparancsnok vezetésével kivonult tűzoltók nehéz helyzetbe kerültek, mert a vasredőny le volt húzva s így lehetetlennek látszott az üzletbe való behatolás. Szerencsére valami véletlen

folytán a lehuzott vasredőny nem volt lakattal lezárva, a redőny engedett, mikor az egyik tűzoltó a redőny fogantyujába belekapaszkodott s így bejutva az üzletbe, gyorsan ment az oltás, tekintve, hogy gyúlékony anyag nem sok volt, mindössze a falra felaggatott hus és szalonna perzselődött meg.

A tűz a füstölőben keletkezett s rövidesen elfojtották. A tűvizsgálat megindult.

TEIKO KIWA

Medvetzky Bella, Kovács Dezső, Abrányi Emil.

Pillangó kisasszony teljes II. felvonása.

Carmen, Troubadour, Turandot legszebb részei.

OKTÓBER 9. ESTE, ARANYBIKA
Jegyek Méliusznál már 30.000 koronától.

MOZGO-SZÍNHÁZAK:

Vigszínház: Vig-es! Budapest megelőzve Zoro és Huru kép. A házi oroszán; 7 felvonásban. Zoro és Huru annyira kedvencei a közönségnek, hogy reklámozásra abszolút nem szorúnak. A film a legkiválóbb löhözatok egyike, abban Zoro és Huru önkéntes szerepet nyertek. Kísérők: Szabad gyakorlatok. A táncoló London és Vigvázat mázolya, burleszkek.

Uránia: Csak felnőtteknek! Borányi Palm Beachben, egy asszony regénye, 7 felvonásban, a kettős főszerepben Gloria Swanson. Egy erkölcsében megtévedt anyának évek múlva feléled a gyermekre iránti természetes szerete és minden elkövet, saját jóhírnevének feláldozásával is, hogy lánya veszedelemből kerül becsületét megmentse. A drámai hangula és a folyton változó bonyodalom meglepő érdekességet ad a filmnek, amelyben Gloria Swanson, a leghíresebb filmművésznő minden ízében ragyogó alakítást nyújt. Kísérő: Zigező az autókirály, bohózat.

Apollo — Szombattól: Két sláger egy előadásban: Nanette mindenre kész! egy szép szobacica vidám kalandjai 7 felvonásban, a főszerepben Mady Christians és Vivian Gibson.

A MAI TÖZSDE

A korona 72.45.

Zürichi zárlat: Páris 14.92 és fél. London 2511.68 háromnegyed, Newyork 517 és fél, Brüsszel 14.40, Milánó 19.85, Amsterdam 207 egynyelcad, Berlin 123.27 és fél, Bécs 73, Szófia 3.75, Prága 15.32 és fél, Varsó 58, Budapest 72.45, Belgrád 9.14, Bukarest 2.70.

Külföldi valuták: Angol font 345975—7975, belga frank 1940—2020, cseh korona 2110—20, dán korona 18930—90, dollár 71000—300, francia frank 2050—130, hollandi forint 28490—630, lei 374—88, leva 514—21, lira 2720—800, német márka 16967—17027, osztrák schilling 10044—84, svájci frank 13785—835.

Terménytőzsde. Az irányzat tartott forgalom csekély. A hivatalos árak teljeesen változatlanok.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás 2500, könnyű 15.5—16, közepes 16.5—16, nehéz 16.5—16.8.

A RADIO MŰSORA

Péntek:

- 9.30 és 12: Hírek, közgazdaság.
1: Idő- és vízállásjelentés.
3: Hírek, közgazdaság.
4: Német nyelvű mesedélután.
5: Idő- és vízállásjelentés.
5.20: Magyar délután.
6.30: „Miből s kit idézek?” (Trodalmi) rejtély verseny.)
7.20: Kurina Simi és cigányzenekarának hangversenye. Komlóssy Emma, a régi Népszínház volt tagja régi magyar nótákat énekel.
8.35: Massányi Ernő dr. előadása: „A ciklonok és tornádok pusztításai.”
9: Hangverseny.

KÜLFÖLD:

11.00: Prága (368) 5: Zene.

11.30: Breslau (418) 10: Zene.
12.30: Hamburg (392.5) 10: Zene.
4.00 Bern: Zene.
4.30: Berlin (504) 10: Zene.
6.00: Varsó (480) 1.5: Zene.
7.00: Brünn (521) 10: Zene.
8.00: Osló (382) 1.5: Zene.
8.30: Bern: Zene.
8.30: Varsó: Zene.
9.12: Milánó (320) 1.5: Zene.
9.20: Róba (425) 3: Zene.

Vásárok jegyzéke.

Október 8-án, pénteken

Allat- és kirakodóvásár: Derecske, Nagyhalász, Tarpa.

Kirakodó vásár: Alhó, Debreczen, Sarkad.

Október 9-én, szombaton:

Allat- és kirakodóvásár: Báté, Besenyszög, Godisa, Nagyarsány, Tiszaróff.

Sertés- és kirakodóvásár: Debreczen.

Allatvásár: Dévaványa, Elek, Hódmezővásárhely.

Sertésvásár: Szeged.

Október 10-én, vasárnapon:

Allat- és kirakodóvásár: Alpár, Debreczen, Izsák, Jászalsószentgyörgy, Jászdózsza, Lengyelőti, Majs, Szeged, Tápióbicske, Tiszaföldvár, Tiszánána, Vác.

Allatvásár: Kiskunlacháza.

Kirakodóvásár: Dévaványa, Elek, Hódmezővásárhely.

Október 11-én, hétfőn:

Allat- és kirakodóvásár: Apc, Bács, Debreczen, Egerág, Győr, Katymár, Lepsény (sertészárlat), Mezöcsát, Nagybjom, Nagydorog, Nagykanizsa, Nágocs, Noszlop, Ozora, Páka, Rácalmás, Rakaca, Sárkeresztur, Sellye, Tápiószéle, Tura.

Kirakodóvásár: Kiskunlacháza, Nagymaros.

Figyelem! Farkas Kálmán

szakképzett orgona, zongora és harmónium készítő berendezett műhelyt nyitott. Plac ucca 30. szám alatt, ahol elfogad orgonák, zongorák és harmóniumok új készítését, javítását — zongorák hangolását.

Elegáns hölgyek TOALETTEI
Laborfalvy Márkos Lujza
modern divat szalonjában készülnek
Debreczen, Rákóczi ucca 41. szám.
Párizsi, bécsi modellek! Szabás-varrás tanítás!

HIRDETMEÉNY.

A közönség érdekében határoztuk el, hogy költség megtakarítás céljából a nagyvásárra nem pakolunk ki.

Ez oknál fogva áruházunkban a szokottnál is jóval olcsóbban vásárolhatja elismert, kiváló minőségű ruházati cikkeinket.

Felhívjuk tehát, hogy férfi ruha szükségleteinek beszerzése céljából saját érdekében keresse fel

Debreczen legnagyobb férfi-, fiu- ruhaáruházát a

MAGYAR RUHAIPART Bika szálló épületében.

APRÓ HIRDETÉSEK

Fényképek igazolványba, fényképnagyítások

Bármilyen mérethez, legelőszöbbsen
Takács Vince
műtermében
Osapó ucca 18. szám

Levelezés

„Azonnal”
jelgére levél van a kiadóban. 3581

Ajánlat

Üzlethelyiség
mindenre alkalmas, forgalmas helyen, 2 szobás lakással olcsón átadó. Cim a kiadóban. 5554

Különbeíratu
tisztá butorozott szoba uri emberek részére kiadó okt. 15-re, Rákóczi ucca 32. 5580

Házakat,
földeket, földhaszná-
bérleteket, lakásokat,
üzleteket legutányo-
sabb árban adhat és
vehet Samu János in-
gatlan forgalmi irodá-
jában, Piac ucca 41. 9

Fűszer üzlet
helyiség bármilyen cél-
ra kiadó — Csapóker,
Jánosi ucca 44. 5564

Jóra való
asszony délelőtti taka-
ritást vállal. Cim a
kiadóban. Levelező-lap
meghívásra megy. 5561

Urileány
ellátásra, esetleg koszt-
ra, s zongora gyakor-
lók elfogadtatnak, —
Maróthy György ucca
5. emelet, értekezni:
délelőtti órában. 5570

2 szobás,
előszobás butorozott
teljesen külön álló la-
kás gazdászoknak ki-
adó, esetleg reggeli és
ebéddel is. Cim a ki-
adóban. 5576

Jó minőségű
tsertéria kapható Tóth
és Sebestyén kishegy-
esi uti téglagyárából.
Az eladást eszközli a
Debreczeni Működőár-
r-t. Fürdő ucca 3. Te-
lefon 10—98. 89

Makulatura
uiságnapir ismét kap-
ható különként a ki-
adóhivatalban, amíg a
készlet tart. x

Jó házi koszt
bentékezésre és kihor-
dásra kapható Varga
ucca 28. uccai lakás x

Autonén
bevezetést, géplaka-
tos munkálatokat jutá-
nyosan készítek. Ehren-
reich Arany János uc-
ca 37. 4857

Két uccai
szoba, konvha kiadó.
Cserenes ucca 24 érte-
kezni 1 órától 5-ig
5560

Ha lőt akar
áruban, akár anyag-
ban, vagy munkában, a
legjobbat kapja a 26
éve fennálló Földvári
tele Debreczeni Első
Elektrotechnikai gyár-
ban, Széchenyi ucca 55.
Telefon 168. 97

Tanítónő
korrepetálást vállal,
magánvizsgára előké-
szít jutányos áron. —
Miklós u. 17. 5538

Kertészet:
Nagyon olcsón vállal-
lom a mindszenti ün-
nepekre az összes ter-
metőkben sirok rend-
behozását, ugyancsak
öreg kertek alakítá-
sát, rendezését. Gyü-
mölesfák, koszmétek
nálam beszerezhetők.
Igyekezzen mindenki
gyümölcsfákat a biz-
tos siker végett csak
összel ültetni. Varga
Lajos kertész telepe,
Hortobágy ut 3. x

Kereslet

Fodrász segédt
állandó vagy kisegítő-
nek fölvesz Kárpóli,
Eötvös ucca 64. 5582

Mindenes
főzőnőt keresek jó bi-
zonyítvánnyal. Jelent-
kezés 8—10-ig Szent
Anna 35. üvegfolysó. 5579

Elveszett
egy 7 éves szőke te-
hén B. bilyagos, aki
tud róla, vagy megta-
lálója sziveskedjék —
Onossai ucca 7. szám
alá, esetleg Nagycsere
7. számú tanágyára elő-
vezetni, ahol illő jutá-
lomba fog részesülni.
5577

Bejáró
takarítónőt keresek jó
bizonyítvánnyal dél-
előltre. Jelentkezés:
8—10-ig Szent Anna u.
35. üvegfolysó. 5578

Keresek
megvételre egy hasz-
nált harmóniumot. —
Cim Csillag u. 4. 5583

Forgatható
levelezőlap állványt
veszek. Cim a kiadó-
ban. 5569

Cselédeány
kis családhoz kereste-
tik Pataky iroda, Csa-
pó ucca 19. keresztépü-
letben. 5557

Rézüstöt,
tengeridarálot, szeeska
kocsit megvételre ke-
res Pécsi, Bathyányi
ucca 16. keresztépület.
5553

Üzleti
munkához gép varró-
né kerestetik, Varga-
kert, K. Tóth u. 12. sz.
Nagyné. 5563

Ovadék képes
percentes kerestetik
vendéglőbe, továbbiak
megtudhatók Rózsa
kalapüzem, Meteor mo-
zi alatt. 5567

Háziszolga
felvétetik a Jost cuk-
rászdában. 5544

Kifutóleány
— ügyes — irodába és
egy mindenes leány kis
családhoz felvétetik jó
fizetés mellett. Jelent-
kezhethet hétfőn is, Pa-
taky Csapó utca 19. ud-
vari keresztépület iro-
dában. 3

Moskovits József
uri divat szabó
Hatvan ucca 5.
Valódi angol
szövetekben állandó
dusválaszték.
Legelőszöbbs beszerzési
forrás!

Mindenes
jelentkezzen Simonffy
ucca 55. szám. 5566

Munkásokot
állandó fa aprításhoz
felveszek. Höcker fél-
stabil 31. tűzfelülettel
efadó, Vörösmarthy u.
30. szám. 5568

Szöllőprést
200—300 liter ürtartal-
mat csakis jó állapot-
ban levőt keresek —
megvételre. Szappanos
ucca 22. 5573

Eladás

Eladó
900 négyszögöl szőlő
lakással, esetleg kiadó
Köntöskertben, ugyan-
ott kitűnő zongora el-
adó, Erzsébet ut 52. sz.
5581

Moslék van
eladó a Gambrius-
ban. 5543

Sűrűösen eladó
Bainok ucca 1. számú
ház és két telek. érte-
kezni Hatvan u. 64. 77

Sűrűösen eladó
jó ivőedelmző ház, be-
költözhető lakással. —
Hatvan u. 64. 78

Eladó
hálószoba, szalangan-
nitr tükörrel, könyv-
szekrény, zsurasztal —
Széchenyi ucca 8. 1070

Ház eladó
Maróthi György ucca
15. számú, Postakert,
Gvár ucca 6. számú
s van több-kisebb na-
gyobb. **Föld eladó** 45
holdas fekete van 5.
10. 15. 25 holdas is és
bérbeadó kisebb-na-
gyobb Pataky Csapó
ucca 19. 2

Kisebb
villany és gázcsillár,
olesón eladó. Cim a ki-
adóhivatalban. 1160

Úvegek
különböle nagyságban
és alakban eladók. —
Cim a kiadóban. 1036

Vashenger
tenniszpalvák, vagy
kerti utak hengerelésé-
re eladó. Cim a kiadó
hivatalban. 1150

Gázkályha
nagyon kevés ideig
volt használatban, irodák,
vagy üzletek fűtésére
kiválóan alkalmas, ol-
csón eladó. Cim a ki-
adóban. 1001

Lusztér.
gyöngvörű nagy darab,
termek, ebédők, na-
gyobb üzlethelyiségek
világítására alkalmas,
rézből gyöngvörűen di-
szítve, gázra és villany-
ra egyszerre, vagy fel-
váltva használható el-
adó. Cim a kiadóhiva-
talanban. 1100

Építőmester urak figyelmébe!

HOMOKOT
kőbméter számra

50 ezer koronáért
szállítok.

Megrendelhető: **Árpád-tér,**
Sámson-ucca 8 szám
és **GÁBOR LÁSZLÓ** hentesáru
üzletében Osapó ucca 64. szám

Bármelymő fuvarozás is megrendelhető.
Vidéki megrendelés vagontételben is.

Tisztelettel van szerencsém
a nagyerdemű közönsé-
get értesíteni, hogy **Er-
zsébet-u. 11. sz. alatti**
kádár műhelyemben

zsiros- és boroshordók,
fürdőkádak, mindenféle
kádáraruk a legutányo-
sabb árban kaphatók.
Javításokat megnevezik is,
helyben és vidéken a leg-
sürgősebben eszközöltet-
nek. A megrendelt árut
hazaszállítom. ooooooo

Teljes tisztelettel
Asztalos Endre
kádármester.

Fogattartók figyelmébe!

Tisztelettel értesitem az igen
tisztelt fogattartó közönséget,
— hogy az új évben műhelyemben
bevezettem az évi
általány rendszert.

Vállalok társzekeret, gazdasági
szekerek és eszközök javítását,
kocsik stb. évi jókarban tartá-
sát, mérsékelt évi általány ösz-
szegért, lovasalást stb. Nagyobb
cégeknek, fuvarosoknak

árendedmény!

Szives támogatást kérve, vagyok
Tisztelettel

KELEMEN IMRE
kocsigyártó, kovácsmester.
Bőszörményi-ut 48.

ELSŐRENĐŰ bevásárlási forrás

Fűszer-, Csemoge- és Italárukban

„HANGYA”

Fűzletek: Rózsa ucca Tiszapalota és Piac ucca
(a volt Félegyházi-üzlet.) Fióküzletek a város minden részében.

Intelligens hölgyek figyelmébe!
KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabászati és varróiskolája
KOSSUTH-UTCA 43. SZÁM
Felrakkozás: 9 órától 1 óráig, d. n. 3—5-ig.
Iparilag is képesít.

Patkányt és egeret

bámulatot gyorsan kiírthat
a szabadalmazott irtószerrel. Minden-
kinek ingyen utasítás. Gyári lerakat:

STERN
festéküzletében, PIAO UCCA 10.
Bikával szemben.

Urnak
Parasztinak
egyformán használ
a valódi Dr. SZELENYI-féle
Talizmán sósborszesz
a legbiztosabb hatású, legerősebb és
legelőszöbbs egészségpólo háziszer.
Mindenütt kapható.
Gyártja: Dr. SZELENYI ÁRPÁD vegy-
szeti művei DEBRECEN.
Próbátveg: 13.500. Középvég 38.000
Nagyüveg: 75.000 korona.

Gargoyle Mobiloil
olajok
Pannonia Garage
PIAC UCCA 42.

A Budapestre utazo
közönség figyelmébe
Kitűnően és olcsón
étkezhet a
DUNA KORZÓ
legszebb helyén.
A Lloyd-étterem terraszán.
WURM UCCA SAROK
MENÜ RENDSZER.
Debreceniek találkozóhelye!
BORGIDA FARKAS
a debreceni Royal-szálloda volt
tulajdonosa.